

关注宏观经济

“双政策”面临三大挑战

为应对经济下行的压力，我国实施了积极的财政政策和适度宽松的货币政策。半年时间过去了，实践已经证明，“双政策”是立竿见影、行之有效的，将坚定不移地实行下去。但人们同时注意到，在“双政策”实行的过程中，也凸显一些难点，面临一些挑战。

民间资本启动迹象不明显

作为“双政策”的一项重要内容，政府宣布实施两年4万亿元的投资计划。而衡量这一计划是否取得预期效果，除了这些投资的进度、质量和有效性外，更为关键的是，其能在多大程度上拉动民间投资。

来自民间资本强省浙江的一份统计数据显示，今年前5个月，全省的政府主导性基础设施投资完成866亿元，同比增长31.8%，而民间投资只有个位数增长，为8.2%。

浙江的境况在全国具

有普遍性。

综合目前各地的投资数据，一个最为明显的特点是政府投资的快速增长。在全部投资增加额中，政府项目约占其中的一半。在中西部的不少省份，政府投资更是处于绝对“垄断”地位。这意味着，在政府项目投资高潮的背后，庞大的民间资本启动迹象还不明显，需要撬动的目标尚未实现。

而在一些地方，一些政府部门的观念也在客观上阻碍着社会资本和民营资本的进入。在4万亿投资计

划启动前，不少地方的市政、水务、园林、环卫等公共服务部门明确表示出“欢迎民间投资加入”的善意，但随着“双政策”的实施，获得了政府投资支持的这些领域“迅速变脸”，纷纷向民间投资者关闭大门。

这些现象暴露出，当前民间资本仍然没有很好地进入到社会生产领域中去，民间资本还没有太多赚钱的机会，这是当前我国财政和货币政策必须要关注的地方。”中国人民大学经济学家杨瑞龙指出。

实体经济更需资金支持

今年年初，有关方面在确定全年5万亿元信贷资金的增长目标时，还认为这是一个相当艰巨的任务”。然而，事情的进展却出乎了业内人士的预料：前5个月，银行新增信贷就超额完成了全年目标。到6月底时，新增信贷资金已接近7万亿元人民币，是2007年信贷增量的两倍。

与全球主要经济体信贷紧缩形成鲜明对比，充裕的信贷供给有效配合了财政政策，对中国经济结束自由落体式下滑并快速企稳

起到了举足轻重的作用。

但与银行放开信贷闸门“结伴而行”的是一度低迷的股票市场和房地产市场也双双进入快速攀升回暖的通道。中国A股市场半年内股指上涨超过60%，而每天动辄两千亿元以上的天量成交额几乎成为常态；在北京、上海等全国不少大中城市，房地产商们纷纷斥巨资“跑马圈地”的景观又开始频频上演，地价、房价纷纷走出低谷，向上攀升。

这说明，新增信贷资金有相当一部分未能进入实体经济，而悄悄进入了股市、房地产等虚拟经济领域，推动了这些领域的“虚热”。”中国社科院金融专家彭兴韵指出。

适度宽松的货币政策和积极的财政政策，遭遇着信贷资金外溢的挑战。对此，人们普遍认为，在当前经济企稳回升、但基础还不够稳固的情况下，必须坚持财政和货币政策的连贯性、稳定性和可持续性，但同时要采取切实有效的措

施加强资金流向的监管。

宏观政策调控凸显两难

警惕通货紧缩的说法还没有结束，最近一段，关于通胀来袭的争论又不绝于耳。国际清算银行更于日前发出警告：如果各国不能及时调整当前宽松的货币政策，中期的全球通胀将难以避免。

但有更多的人则认为，近期并无通胀压力。

国家统计局总经济师姚景源近日表示，我国今年不会出现通胀，真正应

该担心的还是通缩。他指出，当前有两个因素会遏制通胀的出现：一是产能过剩会有效阻止通胀的出现，全年物价水平还会保持在低位；二是就业形势依旧严峻，根据失业率和通胀率成负相关关系来判断，通胀不会在目前严峻的就业形势下出现。

事实情况似乎支撑了这一判断。最近几个月，我国居民消费价格(CPI)和工业品出厂价格(PPI)同比“双降”的局面并未缓解。

不过，从通缩之说，到通胀之忧，争论的背后体现了当前经济形势的复杂性和政策调控的两难处境。

如果收紧信贷，可能断送经济趋好迹象，但如果持续高投放，又会给予远期通胀埋下伏笔，未来货币政策调控之难可想而知。”央行一位负责人说。

新华社记者

谢登科 王宇 韩洁

GDP增速明显回升 上半年有望达7%

据权威人士近日透露，二季度GDP增速出现明显回升，约在8%左右。考虑到一季度GDP增速达6.1%，上半年GDP的平均增速可达7%。该人士表示，从目前的情况看，今年实现“保八”的可能性较大。此外，6月份房地产投资同比增速达16%，较上月提高5.6个百分点。

据了解，包括央行在内的多个部委的研究机构，都在进行GDP环比的研究分析。业内人士认为，剔除季节因素的环比，更能清楚地说明当前经济增长的真实情况。其中一家权威机构的研究显示，去年一季度GDP的环比增速折年率为8%，二季度为13.1%，三季度急剧下滑到4.5%，四季度为3.7%；而今年一季度环比折年率已上升至8.5%，二季度的数据将达到15%。无论是同比还是未经广泛使用的环比，GDP的增速均在二季度出现了明显的上升走势。数据也再次印证了当前经济已企稳复苏。

不过，上述人士也指出，GDP环比虽然已经连续两个季度上升，但15%的高增长不可持久，这只是对去年三、四季度下滑后的恢复性增长。今年以来，经济的回升主要是靠政府投资拉动的，因此，尽管当前已经出现企稳回升的迹象，但并不能说经济已经进入平稳发展的轨道。只有在政府投资拉动下，社会投资被带动起来，经济才能进入平稳发展的轨道。

另一方面，当前经济发展过程中的风险仍然存在。上半年货币信贷增加较多，对助推经济发展起到了重要作用。但宽松的货币信贷政策推动资产价格增长的可能性也是存在的。因此，必须强调适度宽松货币政策要支持实体经济发展，确保信贷资金使用方向的正确性，使宽松的货币拉动内需增长而非物价上涨。

上述权威人士表示，要对中国经济增长有充分信心。当前无论是财政政策还是货币政策都有很大的调控空间。财政赤字和国债都有进一步扩大的余地，央行调控流动性也有很大的政策空间。

快报记者 苗燕 李丹丹

东航上航重组方案敲定 国内航空业三足鼎立

12日晚，东方航空发布公告称，东航换股吸收合并上海航空。东航上航联合重组领导小组新闻发言人刘江波在接受记者采访时透露，东航上航联合重组方案已经敲定，这标志着备受关注的东上重组进入实质性阶段，也是东航上航共同打造中国民航业内重组精品工程的开始。

业内人士认为，东上重组后，国内民航市场由东航、国航、南航三足鼎立的格局确立，新东航要真正发挥出协同作用才能对区域航空市场产生更大影响。

刘江波表示，东航上航联合重组完成后，原上海航空的资产、负债、业务和人员将全部进入东方航空的全资子公司——上海航空有限责任公司。上海航空的品牌将会被保留，以保持业务的延续经营。

东航和上航联合重组后，新东航的综合实力和在上海航空市场的掌控能力增强，将对民航市场格局产生怎样的影响？

重组后，新东航将占据上海航空市场50%左右的市场份额。与此同时，北京由国航主导，而南航牢牢掌控广州市场。国内最重要的三个门户航空市场分别由东航、国航、南航三大航空公司主导，奠定了中国航空业三足鼎立的格局。

同时，在激烈的航空市场竞争中，三大航空公司立足于各自主导的航空市场的同时，还在不断地扩展领地。近日，东航已正式在北京投放运力，加强东航在北京市场的权重，计划将东航在北京的市场份额提高至20%左右。而国航、南航在上海航空市场的比重也分别超过了10%。

据新华社电

新通用“第二总部”落户上海

北京时间7月11日，新的通用公司宣布正式成立并启动运营，包括在华业务在内的原通用最优质资产进入了新通用。新通用将撤销所有区域总部，转而在上海成立国际运营部，负责北美以外的所有业务。

新通用内部人士表示，由于欧洲区、亚太区和拉丁美洲区等区域总部均撤销，实际上，上海国际运营部相当于新通用在全球的第二总部，“中国市场已获得与其市场影响相称的地位”。

新通用通报称，原通用亚太总裁罗瑞立将被任命为新通用上海国际运营部执行

据《京华时报》

债权人“抱团”要求重整东星

继中航油及旗下三家子公司纷纷向法院提出重整东星航空的申请后，记者昨日获悉，目前民航系统包括郑州新郑机场在内的多家机场债权人已经依法提出过重整申请。此外，中航油代理律师、北京市炜衡律师事务所高级合伙人尹正友特别提出，此前东星航空曾为其股东提供高达9亿多元的担保，根据破产法规定，该等担保应在破产程序中予以撤销。

据悉，经过东星航空破产管理人初步审查确认，东星航空的全体债权人之中，民航系统的机场、油料公司等各家国有债权人的债权总额就高达5.2亿左右。目前，不仅中航油旗下的五家油料公司都已经

快报记者 索佩敏

天天出彩

福彩 15选5 (2009186期)			体彩排列3 (09186期)				
中奖号码:	1 4 9 10 12	中奖号码:	7 6 7	奖级	中奖注数 每注奖金		
特别奖	0注	0元	排列3直选	14591注	1000元		
一等奖	101注	5121元	排列3组选3	15301注	320元		
二等奖	6775注	10元	排列3组选6	0注	160元		
体彩排列5 (09186期)			福彩 3D游戏 (2009186期)				
中奖号码:	0 1 7	中奖号码:	7 6 7 0 7	奖级	中奖注数 每注奖金		
单选	1376注	1000元	排列5直选	50注	100000元		
组选3	0注	320元	体彩 22选5 (09186期)				
组选6	5287注	160元	中奖号码:	1 7 13 14 15	奖级 中奖注数 每注奖金		
快乐扑克 2009-7-12			一等奖	39注	17989元		
当日中奖注数:	927注	二等奖	2193注	50元	二等奖	4注	8152908元
福彩双色球 (2009080期)			三等奖	1112992注	每注奖金		
红球号码:	1 11 13 25 32 33	蓝球号码:	6	一等奖	3注	24125元	
二等奖	0注	特等奖	0注	二等奖	72注	2010元	
福彩传统型 (09106期)			三等奖	8152908注	每注奖金		
中奖号码:	7 1 1 2 9 9 2	一等奖	4注	一等奖	39注	17989元	
二等奖	0注	二等奖	2193注	二等奖	72注	2010元	

银行集体下调小额外汇存款利率 专家建议将外币直接换成人民币

上周交行下调了美元等多种外币存款利率，至此，工、农、中、建等各大银行已经是继4月份之后再次集体下调了小额外汇存款利率，各银行虽然下调幅度有所不同，但小额外币存款进入微利期的趋势已经十分明显。目前所有外币存款利率均低于同期人民币存款利率，全部在2%以下（详见附表）。

外币存款利率不如人民币

根据新公布的存款利率表，以一年期美元定期存款为例，农行和招行的利率均为0.95%，交行为0.85%，工行和建行利率为0.8%，中行和南京银行利率为0.75%。而二年期美元利率也下调很多，工、农、建、交行、招行均为1%，而中行为0.95%。

除美元外，原来几大高息货币比如澳元、英镑、欧元，经过几次利率下调，都已经进入

微利时期，不论是一年期定期存款还是二年期定期存款，利率全部低于人民币存款，全部在2%以下，而其他不少币种更是接近零利率。其利息已是微乎其微。

另外，在多次调整后，不少银行的外币存款利率出现了长期存款利率与短期存款利率基本相同的情况。

比如英镑一年期和二年期利率，中行、建行均为0.75%，交行为0.8%，招行为1.076%。

也就是说市民存外币，两年期和一年期利率

水平都一样。有理财师称，在全球降息通道中，外汇存期越长，银行就要承担越多风险，因此对于银行来说，并不鼓励储户在银行长期定存外币。

专家建议换成人民币

在最近此起彼伏的外币降息潮中，原来颇受市民青睐的一些高息货币品种优势全无。

以美元为例，原来一年期美元存款利率普遍在3%左右，但最近各家银行却下调至1%左右，美元存款利率已大大低于人民币存款，人民币1年期存款利率目前为2.25%。澳元也是原来利率相对较高的品种，原来1年期澳元的存款利率高达3.5%-3.6%，这次降息澳元也未能幸免，1年期的澳元存款全部低于2%。目前人民币2年期存款利率为2.79%，也是目前全球存款利率最高的币种。

随着全球央行的进一步降息，境内银行的外币存款利率可能会继续调低。银行理财师建议，“判断是存外币还是存人民币时，不仅要考虑各币种的存款利率，更重要的是要考虑各币种之间的汇率变化，一般而言，买入有升值预期的币种是明智之举。目前，人民币从某种意义上来说是比较坚挺的货币。”

对于未来长时间无外币需求的市民，不妨把手头的外币换成人民币，去购买既保证本金，又保证收益的人民币理财产品。

快报记者 王海燕

	1年美元	2年美元	1年英镑	2年英镑	1年澳元	2年澳元
工行	0.80%	1.00%	0.75%	0.75%	1.50%	1.50%
农行	0.95%	1.00%	1.25%	1.31%	1.25%	1.31%
中行	0.75%	0.95%	0.75%	0.75%	1.58%	1.58%
建行	0.80%	1.00%	0.75%	0.75%	1.50%	1.50%
交行	0.85%	1.00%	0.80%	0.80%	1.65%	1.65%
招行	0.95%	1.00%	1.08%	1.08%	1.58%	1.58%
南京银行	0.75%	0.75%	0.75%	0.75%	1.58%	1.58%

如有冲突以银行公布为准